有"宓码"、乡秋、雨有寿光

记者提前打探共富专线部分点位

3月12日,宁波市住建局(市风貌办、市美镇办)推出三条共富"宁波之春"城乡风貌专线——慈溪南部沿山风情共富线、奉化明山剡水共富线、象山扬帆亚运风情共富线,并邀请市民在3月18日至4月16日期间的双休日(清明节除外)前往这三条线打卡。

这三条线究竟有着怎样的风景?媒体团帮您提前打探。这次我们探访的是奉化明山剡水共富线,到滕头村、青云村和林家村等点位去看一看那里的共富图景。

滕头村: 探寻"世界十佳和谐乡村" 共富密码

近日上午8点半,记者从位于海曙东门口的上车点乘坐城乡大巴出发,赶往第一个点位——萧王庙街道滕头村。东门口至滕头村,车程约30多公里,路上大约花了50多分钟。

来到滕头村,首先引入眼帘的是一座廊桥,踏上廊桥,一路往前,就能看到一座复古的城墙以及十二生肖雕像。这里的标志性建筑,很适合市民朋友们拍照打卡。

村内生态环境优美,绿化覆盖率高,是国家5A级景区。统一建造的白墙黛瓦的住宅,是村中一道靓丽的风景。"我们村家家户户都住别墅,现在看到的是滕头村的第三代住房,其中一幢一户面积为360平方米,一幢两户面积为200平方米左右。"

虽然现在的滕头村人人羡慕,可在几十年前这里和全国多数农村一样在温饱线上徘徊。所以要想了解滕头村的致富密码,村史馆是不得不打卡的点位。除了村史馆,市民还可以漫步百家林、共富公园、将军廊、农创中心等。

青云村: 在最美古村落寻找乡愁

青云村和林家村,都位于萧 王庙街道。在青云村,让人印象 深刻的是古建筑。作为中国传统 村落、省级历史文化名村、宁波市 最美古村落,青云村至今保留有 大量的清末民初时期的古建筑。 散落在村内的古建筑,是村庄的 文化瑰宝。



滕头村 记者 刘波/摄

青云村现存传统建筑有5万多平方米,为保护好古村历史风貌,该村坚持修旧如旧的原则,对全村的历史传统建筑进行了全面抢救性修缮,到目前为止,5万余平方米的传统建筑已经完成修缮任务的九成。

市民来到青云村,可以打卡孙鹤皋故居(村史馆)、圣芝洋房、古戏台、小长房祠堂(亲亲堂)等。目前,圣芝洋房被打造成了非遗工坊,里面有银器锻造工作室,有古筝、扬琴、琵琶、二胡等国风民乐展示。

林家村: 在"天下第一桃园" 邂逅最美春光

林家村的什么季节最美?莫过于5000亩桃花争芳斗艳的春季。记者看到,沿山坡栽种的成片桃林,即将迎来盛花期。穿行桃林,拾阶而上,可以一直抵达山顶,俯瞰漫山的粉色花海。

"每年春夏季,是林家村最为 热闹的两个季节,观赏桃花、品尝 桃子的游客络绎不绝。现在桃花 还未完全开放,最佳的观赏季节,应该从这个周末开始。"林家村书记林永杰边走边介绍道,"我们全村人口771人,村内95%的村民都种桃树,桃文化产业是我们村最大的特色,也实现了村民的增收。去年,全村光桃树经济就带来收益超过了2500万元,种植桃树的村民,人均年收入达4万元。"

此外,记者还从萧王庙街道 获悉,桃花节期间,萧王庙街道的 日均游客量达到了2万人,可为周 边村民带来1000万元的收入。

奉化明山剡水共富线, 串联起穴波多个区县共富风貌样板感之点,既能观光知名旅游景点, 会会完成大美河山, 又能深入部份受未常态化对外开放的场所, 感受未常人民解索, 为宁波人民误行了。整条共富提供了转高。整径和方式。整条共富提供方转下。我们往看的体验是, 这条共富轻松舒适, 并且展现了各点位最新的篇章, 可以说是收获满满。

记者 周科娜 通讯员 寿佳音

444 開尚老兵 锋领潜域

让退役军人就业有"底气" 宁波多地开展适应性培训

"这次培训是很好的锻炼机会,让我们更好地适应环境,大大缓解了我们对重新融入社会的担忧。"3月15日、16日,宁波市各区(县、市)2023年春季退役军人适应性培训在鄞州和海曙举行开班仪式,来自全市各地的退役军人进行为期3天的线下培训。

"大家好,我们的队名是'强盛集团', 我们的口号是'告诉老默,想吃鱼了'。"乍 一看,还以为是走错了片场,原来这是参 加适应性培训的退役军人们在"破冰"。

宁波斌霖网络科技有限公司协办这次适应性培训。公司工作人员欧阳水华介绍,为了让课堂充满活力,团队精心打磨方案,除了基本的保密教育、职场礼仪、就业培训,还安排了团队破冰、篝火晚会、烧烤等趣味性活动,希望能拉近彼此间的距离,边玩边学。"强盛集团"就是"破冰"活动中一支小分队的名字。

"大家拿手机扫一下,我们先来做一个职业测评规划。到新岗位一段时间后,你发现办公室里的小张始终对你态度冷淡,你该怎么办呢?"彼此熟悉后,培训课首先从职业规划开始讲起……

为了让广大退役军人及时调整心态,积极面对现实,顺利转换角色,尽快融入社会,适应职场,此次培训采取"线下3天+线上7天"的模式,内容涵盖心理职业规划、情绪压力管理、考公政策解读、行业岗位认知等内容。

适应性培训中开设的"短视频+新媒体运营课"十分受退役军人欢迎。值得一提的是,这门课的主讲老师梁蔚蔚是一名军嫂。

为了让丈夫安心服役,她辞掉工作来到宁波,成为一位全职妈妈。2019年一次偶然的机会,她开始从事电商主播工作,主要负责母婴、童装及运动品牌的销售,曾创造过4小时销售额32万元的佳绩。如今她也想把自己的经验分享给退役军人们。

除此之外,人力资源高级顾问、职业生涯规划导师、高级礼仪培训老师等来自各行各业的优秀人才,也纷纷参与到适应性培训中,为退役军人们上课。

记者 石承承 见习记者 袁先鸣 实习生 江文文 通讯员 欧阳水华 朱颖杉

拒绝出租、出借银行卡,勿做不法分子"帮凶"

银行卡是消费者体验银行所有产品的基础,更是老百姓日常生活中必不可少的基础金融工具。但近年来,随着涉诈案件不断增加,银行卡账户风险问题已发展成为社会热议的话题。

近日,某银行发现75岁的钱女士账户资金进出频繁,且多为支付宝、微信等快捷支付渠道,考虑到老年客户老年人防诈反诈意识薄弱,且通过智能手机频繁进行资金收付的情况较为罕见,银行工作人员于是致电钱女士了解账户使用情况,并邀约其到网点面谈。过程中,工作人员多次询问其资金来源与用

途,并提示钱女士出租出借银行卡属于 违法行为,需要承担相关法律责任。经 过工作人员的讲解提示,钱女士表示, 自家亲戚李先生因工作需要,借用了其 银行卡。工作人员听后立即劝告钱女 士,银行卡账户资金频繁进出,可能是 不法分子利用其账户从事违法犯罪活 动,需要立即采取措施保护自身权益。 钱女士遂将其出借银行卡办理销卡,并 表示今后将提高关注意识,避免出租出 借银行卡的现象再次发生。

不法分子经常利用老年人对法律 知识的盲区,通过发展身边老人开立银 行卡的方式,从事非法金融活动,对社会造成恶劣影响。民生银行宁波分行特别提醒广大居民,不要出租、出借、买卖银行卡:

一、银行卡储存了大量的个人敏感信息,因贪图小便宜出租、出售名下的银行卡,存在个人信息泄露、个人信用受损的风险,极有可能危害自身财产安全。

二、违规出租、出借可能构成帮助信息网络犯罪活动罪,账户所有人在不知情中成为不法分子的"帮凶",轻则将面临信用惩戒、限制业务、严管账户等惩戒措施,重则将承担刑事责任。

三、老年群体要提高金融风险防范意识,选择正规的金融机构开立个人账户,切实保护好自身的权益和维护自身的利益。同时,妥善保管个人信息,一旦发现问题,请立即与官方渠道或有关部门联系。 记者 徐文燕 通讯员 刘姬英

